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     53ª SESSÃO 
33ª Sessão Ordinária 

 
 

      Ata n.º 53/2018 – Aos oito dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezoito (08-10-2018), as 
dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal de Lidianópolis, Estado do 

Paraná, em sua Quinquagésima terceira Sessão e Trigésima Terceira Sessão Ordinária. Com a presença 
de oito vereadores estando ausente a vereadora Luciana de Jesus Maia. Sob a Presidência do Vereador 
Dorival Caetani, iniciou-se a presente Sessão com a Leitura do texto bíblico (Lucas 10, Versículo 25-37) 
realizado pelo vereador Anderson Cleiton Alves. No EXPEDIENTE foram apresentadas as seguintes 
matérias: Atas nº. 52/2018 – foi colocada em Discussão e aprovada por unanimidade; Oficio n. 
335/2018 – Autoria do Poder Executivo. Resposta ao requerimento n.007/2018; Oficio n. 336/2018 – 

Autoria do Poder Executivo. Encaminhando anexo o Projeto de Lei n.879/2018; Oficio n. 337/2018 – 

Autoria do Poder Executivo. Encaminhando anexo o Projeto de Lei n.880/2018; PROJETO DE LEI 
n.º879/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Dispõe sobre a prorrogação do prazo constante no 
Art..1º, do Item 5.1 da Lei n.831/2017, que altera o anexos III, da Lei 520/2009 de 22 de Junho de 
2009 – foi encaminhado para as comissões de Finanças e Orçamentos, Justiça e Redação Final, Serviços 
e Obras Publicas; PROJETO DE LEI n.º880/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o 
executivo municipal a efetuar abertura de Credito Adicional Especial no orçamento e incluir ações e 
metas  no PPA  e na LDO do município de Lidianópolis – foi encaminhado para as comissões de Finanças 

e Orçamentos, Justiça e Redação Final, Educação, Saúde e Assistência Social, Serviços e Obras 
Publicas; REQUERIMENTO n.º 010/2018 – CML. Autoria: Vereador Anderson Cleiton Alves. SUMULA: 
Que seja informado esse Legislativo municipal sobre os seguintes itens: Todos os veículos, máquinas e 
equipamentos pertencentes a Prefeitura do Município de Lidianópolis, (em nome da Prefeitura, termo de 
uso ou outros) placa, tipo de veículos e modelo; - Todos os veículos, máquinas e equipamentos que 
estão cadastrados no controle de frotas do Município de Lidianópolis; - O nome dos responsáveis por 

assinar e registrar os gastos dos veículos, máquinas e equipamentos no controle de frota do município e 
quem são os responsáveis de assinar e expedir as requisições de abastecimentos.  No EXPEDIENTE, fez 
uso da palavra os vereadores: CLÁUDIO HIPÓLITO. Sobre esse requerimento, eu queria só fazer uma 
pergunta para o prefeito. Esse requerimento, ele consta lá no portal transparência? Prefeito respondeu: 
sim. Vereador Claudio, era só isso; ISABEL LOURENÇO OLIVEIRA. Boa noite presidente, boa noite 
vereadores, vereadora, boa noite prefeito em exercício, boa noite aos demais aqui, senhor Ronque, os 
visitantes. Com todo o respeito vereador Anderson, muito bem, parabéns para você que está 

questionando, perguntando, fazendo esse requerimento. Só que é o seguinte, eu creio que se esse 
requerimento aqui, porque pelo que eu posso ver tudo está no Portal da Transparência, então, quando 
a gente busca lá, a gente vê tudo que está acontecendo, todos os maquinários, todos os gastos a gente 
encontra no portal da transparência. Então, eu acho que seria a gente ir até lá e nós teremos a 
resposta. Obrigada. ANDERSON CLEITON ALVES. Senhor presidente. Sobre o requerimento aonde 
coloquei, então, eu acho que nós como vereadores se consta em Portal de Transparência, nós não 
temos mais que fazer pedido nenhum para o Executivo responder a esse legislativo porque se diz que 

tudo está no Portal de Transparência e não pode sair daqui um requerimento aprovado para se 
responder, é fácil, se está no Portal de Transparência é só puxar lá e responder e colocar no 
requerimento para o legislativo. Então eu vejo uma situação que se eu perguntar para a promotoria, 
para o promotor, assim como ele enviou, senhor presidente aqui para o senhor, que o senhor 
presidente pediu para nós vereadores estarmos cobrando algumas explicações, fazendo os nossos 
papéis como vereador e é o que eu estou tentando fazer e eu acho que o nosso legislativo a maioria 

deve estar tentando fazer o que é de lei, de obrigação do Legislativo. Eu pergunto, será que se eu for lá 
na promotoria e perguntar para o promotor, falar eu aferir em alguma parte, em alguma situação o 
executivo pedindo o requerimento desse, pedindo explicações, simples explicações e alguns vereadores 
falaram que não vão ou vão, não sei, só estão perguntando se tem, porque tem, que está lá em Portal 
de Transparência. Então, nós não vamos pedir mais nada, vamos parar com isso, vamos parar com os 
requerimentos porque tudo que necessita e precisa tem no Portal de Transparência. Então, se é 
simples, é só responder, porque dentro desse requerimento está lá no Portal de Transparência, no 

Portal de Transparência tem lá nome do responsável que espede as requisições de abastecimentos e eu 
na mesma pergunta aqui coloquei aqui, é o responsável que assina que se passa essas requisições para 

as pessoas, é a que faz, é a que assina e o porquê que não pode nós do Legislativo fazermos essa 
pergunta para o Executivo. Então nós temos que sei lá, parar de legislar, só vim aqui para a gente 
aprovar projeto, projetos de rapidez, sempre com emergências, não podendo analisar requerimento, 
não podendo analisar as situações de projetos que até agora está dentro do município, as pessoas que 
sempre falaram que a administração ia ser junto com a população, poderia se fazer audiência, poderia 

estar junto com a população para ver o que a população iria achar, manda, vem para cá com urgência 
para a gente votar em uma quarta, em uma sexta, o legislativo aprova, tudo bem, foi aprovado, agora 
se faz um requerimento, está uma série de documentação da promotoria nos cobrando para fazer os 
nossos trabalhos e os nossos serviços e quando a gente quer fazer um requerimento, não pode, não 
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vamos aprovar o requerimento porque está lá no Portal de Transparência. Eu pergunto, todos nós 
entramos lá no Portal de Transparência e estamos acompanhando como vereador, nós estamos, não 
pode estar aqui registrado nessa casa de lei um requerimento onde um vereador pede para estar 
pedindo as explicações ao Executivo, pedindo, não está ferindo ninguém. Então, é por isso que eu peço, 
eu estou pedindo para os vereadores hoje, peço Ferrugem, peço Odair, eu peço Mineiro, Rosana, 
Cláudio, a você Isabel que aprovem o requerimento. Foi feito um requerimento alguns dias atrás para 

secretaria da Assistência Social, vieram pedir para mim, Anderson você está junto com nós no 
requerimento, você vai assinar, fazendo esse pedido assistência, eu falei, vou, todos assinarem e eu 
vou, é um pedido de explicação, aí a Luciana aqui junto, porque só assistência social, concordei com ela 
no dia, falei também concordo, não se pode pedir só para uma secretaria e nós aprovarmos e vim aqui 
pedir e só uma secretaria dar explicação do que está acontecendo, concordo com as palavras dela que 
ela disse, esta registrado, disse a ela, falei, não, vamos fazer outros pedidos para as outras secretarias. 

Então quer dizer, qual a diferença desse pedido e o pedido que nós aprovamos para secretaria da 

Assistência Social porque o que nós fez o pedido que pedimos para assistência social também está no 
Portal de Transparência, nós não precisávamos ter pedido, está lá no portal. Eu acho que nós estamos 
aqui no legislativo para tentar fazer o nosso papel, agora vim novamente as perguntas, as pessoas, 
próprio vereador de falar, mais uma vez um requerimento, mais uma, mas gente, então vereador não 
pode fazer, nós não podemos fazer, não estou aqui, isso aqui não é política, não é nada, é o trabalho 
nosso, o senhor presidente aquele dia mostrou aí ó, de saúde, de tudo onde nós devemos estar fazendo 
alguns trabalhos, pedindo alguns algumas informações. Então, eu creio que esse requerimento, eu não 

estou ferindo lei alguma, eu estou pedindo as informações para o Executivo que está no Portal de 
Transparência, é simples, então não vai ser nada difícil, só vai olhar lá no portal e responder e mandar 
para a gente. Então, eu peço a compreensão de todos os vereadores para que a gente aprove senhor 
presidente esse requerimento. Presidente DORIVAL CAETANI. Só uma coisa, o requerimento está em 
pauta, está em votação e vai definir o voto, não foi tirado de pauta, cada vereador vai votar do jeito 
que entender, você fez o seu pedido. A partir de agora eu irei cumprir com as minhas obrigações, 

qualquer vereador que apresentar documento vai estar e vai para votação, a maioria ou minoria, 
aprovado ou reprovado. Eu vou trabalhar conforme a lei pede. Na ORDEM DO DIA, foram 
apresentadas as seguintes matérias para discussão: REQUERIMENTO n.º 010/2018 – CML. Autoria: 
Vereador Anderson Cleiton Alves. SUMULA: Que seja informado esse Legislativo municipal sobre os 
seguintes itens: Todos os veículos, máquinas e equipamentos pertencentes a Prefeitura do Município de 
Lidianópolis, (em nome da Prefeitura, termo de uso ou outros) placa, tipo de veículos e modelo; - Todos 
os veículos, máquinas e equipamentos que estão cadastrados no controle de frotas do Município de 

Lidianópolis; - O nome dos responsáveis por assinar e registrar os gastos dos veículos, máquinas e 
equipamentos no controle de frota do município e quem são os responsáveis de assinar e expedir as 
requisições de abastecimentos. Fizeram uso da palavra: ODAIR JOSÉ BOVO. Senhor presidente, o meu 
voto é favorável. Eu acho que o vereador desde o começo que a gente esteve aqui, o vereador está 
pedindo informação, ele está na legalidade, eu acho que tem que ser justo. Eu também queria pedir em 
nome da mesa, aproveitando, que nós adquire-se um computador, colocasse numa sala dessa para a 
gente estar trabalhando com esse Portal de Transparência, eu falo por mim, porque eu tenho esse 

celular aqui, mas às vezes ele trava, eu não consigo estar se adequando e eu tenho dificuldade na 
tecnologia, em computação. Então, eu acho necessário que nossa Câmara de vereador tenha o 
computador recíproco para os vereadores estarem ali estudando, olhando o que é um Portal de 
Transparência. Voltando ao requerimento, eu nas primeiras falas minha de vereador, a gente tem 
cobrado isso, eu acredito que nós teríamos sim que cada secretário venha aqui, eu falo de novo, expõe 
o que o Anderson falou, expõe, já que vai mexer com patrimônio público, coloque tudo que tem um 

papel na sua secretaria, o que tinha antes, se existe ainda, se não existe, traga aqui para nós, expõe 
para nós, marca uma reunião separado para a gente estar passando para a comunidade os gastos, faça 
a comparação de gasto, vamos fazer uma comparação de gasto de antes e depois para a gente estar 
estudando o que tem que ser melhorado, o que tem que ser, né Anderson, que tem que ser melhorado 
ou que não tem que ser melhorado tem que continuar, se não tem que continuar. Então, eu acho que a 
administração vai ganhar com esse requerimento e por secretaria, secretaria do esporte o que 
gastavam e o que não gastava, secretaria da saúde, secretaria de máquinas, o que tem de cemitério, o 

que que foi feito com o dinheiro dos carros que estava se apodrecendo, o porquê que se apodreceu, o 
que está fazendo agora. Eu acho que nós não devemos fugir da realidade, eu não estou fazendo política 

para lado nenhum, eu só quero ser digno e honesto, terminar meus 4 anos e falar que eu fui digno da 
administração, porque quando eu falo de administração eu estou junto, falei desde o começo, eu quero 
participar de licitação, se for bem, vamos gloriar todos vereadores, todos, se for mal, nós temos culpa 
também. Então, eu peço também e que venha com uma comparação que venha com uma comparação 
para a gente abrir os olhos e ver, não, estamos certo, não é errado. Obrigado presidente. DORIVAL 

CAETANI. Só respondendo sobre o computador, ele está instalado a meses com internet e tudo aqui no 
fundo, só não tem impressora, mas está funcionando normalmente desde que vocês pediram e eu já 
providenciei o computador está ali no fundo, só se ele parou de funcionar sozinho, mas tem o 
computador. Então, é dos vereadores com a mesinha já ali, se não foi avisado ainda, mas eu já falei 
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desse computador aqui, vocês não lembram, eu já falei, entendeu, é computador para os vereadores, 
está ali dentro, só não tem impressora, mas dá para pesquisar tranquilo. ANTÔNIO AUGUSTO MACIEL 
FILHO. Reforçando o que ele falou sobre o requerimento que o Anderson mandou aqui, parabéns 
Anderson, eu acho que é por aí mesmo eu sou a favor também do requerimento porque nós estamos 
aqui é para ser informado, a informação tem que vir até a câmara de vereadores. Hoje mesmo eu 
estava olhando quando eu vi esse requerimento aqui, eu fui ver aqueles documentos que o promotor 

mandou aqui para nós ali, nós temos que buscar, nós temos que fiscalizar, nós não estamos aqui para 
impedir de administração, nós estamos para ajudar e eu acho que não é nada demais o vereador pedir 
o requerimento porque custa fazer lá na prefeitura mandar, tirar e mandar, como dá um trabalho 
danado para fazer, mandar um projeto, um projeto as vezes que tem que ser feito, buscar 
conhecimento até de outros municípios para mandar para cá para nós, não custa nada também dentro 
de 30 dias ou mais, mandar essas informações, principalmente em todos setor, como o Anderson disse 

daquele da assistência social onde a Luciana também falou que não só que ele, mas deveria todos 

setor, seja da agricultura, do esporte, de administração, nós termos em mãos. Eu sou favorável ao 
requerimento. Parabéns Anderson que fez esse requerimento. Muito obrigado. ROSANA ROCHA DA 
SILVA. Boa noite, senhores vereadores, presidente. Quanto ao requerimento, eu acredito assim, nós 
como os vereadores, nós devemos participar realmente, eu tenho percebido assim, os projetos têm 
chego na Câmara, a gente passa aqui, os vereadores têm deixado a desejar quanto a sentar para nós 
verificarmos os projetos, analisarmos, alguns chegam com emergência, mas alguns não são de 
emergência dá tempo pra gente analisar, para a gente verificar, acompanhar as secretarias e eu não 

tenho visto ocorrer muito isso, as audiências públicas, como eu já falei, elas também estão sendo 
colocadas e as participações também, elas deixam a desejar e eu acredito assim, nós devemos 
realmente participar mais de cada secretaria e principalmente como vereadores, nós estamos diante do 
legislativo e também oferecendo os nossos préstimos a cada secretaria se a necessidade o que que 
importa de cada uma, o que que elas têm realizado, isso é dever nosso também, eu acho assim, de a 
gente estar acompanhando as secretarias, nós temos aí algumas participações de alguns vereadores 

que tem ido e realmente verificado, mas eu acredito também que as respostas está também perto de 
nós, é nós chegarmos no Portal da Transparência, é nós acompanharmos os próprios projetos que que 
tem vindo aqui na Câmara, perguntar o que que está acontecendo, isso é participação, estarmos nos 
eventos com as participações, a presença e na realidade eu às vezes também penso que você estar 
querendo cada resposta de cada coisa depende da participação nossa também, eu ir lá perguntar e esse 
veículo ele tem algum problema, está trafegando, o que que está acontecendo, se existe o próprio 
encarregado, as ocorrências e tudo, e assim, se for uma forma de ajudar a administração, eu até 

concordo, agora com o intuito às vezes não é esse, eu não concordo, eu acho assim, se nós queremos a 
participação, se nós queremos tudo, nós também temos que participar. Então, quanto a esse 
requerimento, eu acho assim, se for realmente para ajudar porque a administração hoje é aquilo que foi 
falado até com correlação a academia da terceira idade, tudo é empecilho, tudo não é voltado para 
ajudar na administração muitas vezes, aí quando ela não é com o intuito de ajudar, eu acredito que 
atrapalha, porque se nós formos, se nós temos uma equipe, nós temos que montar todo dia, é serviço 
gerais, é o pessoal, vamos dizer assim, de manutenção, nós temos poucos, as verbas, a distribuição dia 

do Governo Federal tem diminuído. Então, não se pode contratar, o que que está acontecendo, nós 
temos muitos funcionários, não, nós não temos tantos funcionários e se nós formos responder tudo da 
promotoria de cada detalhe de tudo que acontece, vai ficar só e respostas e os projetos que precisam 
ser desenvolvidos dentro do município vão ficar ao deus-dará porque nós temos tantos projetos que 
precisam ser realizados e às vezes a tempo curto, temos projetos que vem que tem que ser em uma 
semana você tem que dar conta, como o projeto do meio ambiente que veio, o cara vai fazer, de 

repente nós tivemos que fazer, realizar ele em 3 dias, colocando sábado, domingo e tudo para fazer e 
precisa de respostas, tudo precisa de resposta e é urgente. Então, para manter esses prazos, a gente 
precisa de ajuda preciso, de auxílio em cada detalhe, eu acredito assim, se for para melhoria deve ser 
feito, agora se for para prejudicar, eu já não concordo. Então, esse requerimento, eu, na realidade, eu 
vou ser contra ele, até me explicarem o porquê de tanto pedido e pormenores aqui, eu vou ser contra 
esse requerimento, se me mostrarem que realmente é para auxiliar e para nós sabermos, aí a gente 
pode continuar numa linha de ir atrás do conhecimento daquilo que nós precisamos e também de nós 

estarmos aqui verificando os projetos, analisando e todos participando igualmente. Obrigada. Na 
sequencia o REQUERIMENTO n.º 010/2018 – CML. Autoria: Vereador Anderson Cleiton Alves. SUMULA: 

Que seja informado esse Legislativo municipal sobre os seguintes itens: Todos os veículos, máquinas e 
equipamentos pertencentes a Prefeitura do Município de Lidianópolis, (em nome da Prefeitura, termo de 
uso ou outros) placa, tipo de veículos e modelo; - Todos os veículos, máquinas e equipamentos que 
estão cadastrados no controle de frotas do Município de Lidianópolis; - O nome dos responsáveis por 
assinar e registrar os gastos dos veículos, máquinas e equipamentos no controle de frota do município e 

quem são os responsáveis de assinar e expedir as requisições de abastecimentos. Foi colocado em 
discussão e votação única e aprovado por 4x3, votaram contra: Isabel Lourenço Oliveira, Rosana Rocha 
da Silva e Claudio Hipolito. Na EXPLICAÇÃO PESSOAL, fizeram uso da palavra os vereadores: 
ANDERSON CLEITON ALVEZ. Boa noite senhor presidente, boa noite aos demais vereadores, o nosso 
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assessor jurídico Dr. Leslie, secretário Beramar, ao prefeito Aparecido Buzato, boa noite e o pai e o filho 
boa noite. Façam jus às suas palavras Odair que nós tivemos essa conversa já naquela reunião que 
você falou, eu também falei, a maioria falamos de todas as secretarias de estar dando as explicações 
aqui no legislativo que isso não seria ruim e só seria um ponto a mais para o executivo de nos mostrar 
o que cada secretário está atuando, está fazendo, as dificuldades de cada secretaria e isso seria 
importante. Ao requerimento, quero agradecer a vocês que aprovaram o requerimento, esse pedido, o 

requerimento é um pedido de explicações onde nós temos frotas, onde nós temos abastecimento, onde 
nós temos todo o controle e que pode ser enviado para esse legislativo que eu também não vejo, Odair, 
problema algum, igual o presidente, como eu disse palavras atrás, em algumas sessões atrás o Odair 
leu o pedido da promotoria onde nós legislativo temos que estar perguntando, temos que estar a par e 
trazendo para câmara para a gente também só perguntar por boca, como a vereadora Rosana falou, é 
correto, mas o porquê não ser correto de ficar registrado na Câmara o trabalho que a gente está 

fazendo porque se uma hora ou outra, não estou dizendo que vou levar um requerimento desse para 

promotoria ou eu vou, não, mas como o próprio senhor presidente falou que veio esses pedidos da 
promotoria perguntando o que nós estamos fazendo, né Presidente, então quer dizer, um requerimento 
desse não fere o executivo de nos mandar mais algumas explicações. Então quer dizer, não tem 
ninguém aqui querendo prejudicar a administração, se a administração está bem, está tudo certo, está 
tudo correto, não tem o que temer, ninguém está correndo atrás de prejudicar, o Odair falou correto, se 
der certo, deu certo nas gestões onde está ali na placa ali os nove vereadores e junto o prefeito, aqui 
na verdade, se fosse assim nós teríamos que colocar só nós e o prefeito não. Então, eu acho que deu 

certo quando os vereadores estavam lá, se for para colocar placas em algumas construções e algumas 
coisas vai estar lá o nome dos vereadores, eu sempre disse isso, não sei se nas reformas também pode 
porque está tendo as reformas se pode ou não ir lá e colocar uma placa junto do lado já é em 
construções que está no município, né senhor presidente, não pode, mas eu estou aqui para tentar 
fazer o meu papel, estou tentando, estou fazendo, eu fiz os requerimentos alguns dias atrás sobre a 
insalubridade, não foi para fazer política em nada, tanto que já entraram algumas pessoas em cima e já 

ganhou, ganho de causa sobre a insalubridade, também entrei com requerimento para estar pedindo 
para chamar as pessoas pelo concurso, nesse concurso está tudo bem, já está lá acima do índice e 
tudo, mas entraram também e já estou sabendo que parece que vai ter que chamar alguns concursados 
que é como o engenheiro que entrou e pelo que eu estou sabendo, não sei se é verídico ou não, ganho 
de causa, vai ter que contratar um engenheiro. Então quer dizer, estou fazendo o requerimento, não 
para estar prejudicando a administração, mas a gente também está observando, está vendo algumas 
coisas e vou deixar claro, eu junto com os vereadores, eu vou estar fazendo os requerimentos onde tem 

que pedir para o Executivo, se achar que eu estou ferindo a lei, logicamente nós somos em nove 
cabeças aqui que pode nos alertar, temos o nosso jurídico onde está disponível para gente para estar 
perguntando se isso é legal, se isso é ilegal, mas eu tenho certeza que nós como vereadores aqui, nós 
estamos fazendo a nossa parte, nós estamos trabalhando e todos nós. Então, eu agradeço a vocês mais 
uma vez por ter aprovado esse requerimento. É só isso presidente e obrigado. DORIVAL CAETANI. Eu 
quero só dizer uma coisa, não repudiando, eu vou dizer, o vereador aqui tem autonomia de votar um 
projeto, não precisa de repente o vereador ter medo ou do Anderson, de mim, ou do Odair, entendeu, o 

Anderson explicou bem explicado que ele não falou em levar para o promotor, mas se levar no 
promotor ou qualquer coisa, o promotor não interfere em votação de câmara, a não ser que for 
descumprir um regimento, descumprir alguma coisa. Não tenha medo de promotor, não vai vir aqui 
brigar com ninguém, eu só tenho obrigação de falar, não é questão que eu estou falando, que até as 
vezes o vereador diz “há, eu estou com medo, vai lá na promotoria”, não, o promotor não interfere 
aquilo, interfere se descumpriu ou falar coisas com decoro parlamentar, o vereador é imune. Então é 

assim, eu tenho que deixar claro para os vereadores não pensar que eu estou ameaçando, ou você está 
ameaçando, não tem ameaça não. Realmente o prefeito está aí, os vereador está aqui, a cópia está aí, 
realmente vem afunilando e pedindo para os vereadores fiscalizarem o executivo de forma, toda 
maneira, isso o prefeito sabe, mas eu acredito que eu estou ajudando a administração, vocês estão 
ajudando e nós não estamos fazendo política, talvez a gente que nem o próprio Odair falou e os demais 
falou, eu não tenho tempo de olhar portal, eu gosto tanto. Hoje, mudando um pouquinho, a eleição do 
presidente, mandaram eu olhar no computador, eu fiquei irritado, eu queria ver aqui na minha frente e 

talvez o portal tem hora que eu não consigo nem entrar, mas eu quero deixar claro aqui para todo 
mundo, eu não vou mais manipular, quando for uma coisa de urgência que o prefeito conversar comigo, 

o Cido está aí, eu vou sentar com os vereadores e se eu tiver algumas lideranças que me entender o 
meu pedido eu vou pedir, mas aqui dentro precisava ter um líder, até hoje se o Anderson por exemplo 
tivesse 4 a 4 e eu não tivesse sido conversado comigo antes, eu poderia votar contra, por isso que tem 
que ser uma coisa de um líder, eu falei para o Adauto, não que eu estou querendo porque esses dias 
nós se desgastamos porque talvez a gente tem que resolver algum problema sozinho, porque quando 

der 4 a 4 o presidente que define, então, eu não vou manipular esse ou aquele, se o prefeito quiser 
colocar um líder para conversar com quem apresentar o documento, igual a Isabel chegou e se 
preocupou, entendeu, teve problema na eleição do IPTU, talvez faltou a Rosana, quebrou nossas 
pernas, mas votamos. Então, eu quero agora conduzir de forma correta, aceitar todas as 
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documentações que vocês apresentam, inclusive o munícipe e vou colocar em pauta, se haver um líder 
do lado de cá, de lá ou daqui que manipula e falar sim “precisamos aprovar esse requerimento” e tiver 
a maioria eu vou colocar em pauta normal, entendeu, hoje mesmo eu não sabia como que iria ser 
votação, fiquei quieto, não sabia do seu voto, eu sei que tem alguns que não vota mesmo, mas tudo 
para mim foi surpresa, não falou para mim. Então, não estou manipulando, eu vou conduzir de forma 
correta e vocês entra em União, em concordância ou discordância entre vocês o que eu puder fazer 

para todos, inclusive quando vê alguma coisa que foi uma política, alguma coisa que é igual a Rosana 
falou que pode travar o município, aí nós devemos todos que foi eleito pensar bem o que que vai fazer. 
Então, gosto de deixar claro, tem alguns projeto de lei que veio com urgência que até para ela para ser 
votado hoje, até pedi para o Cido conversar com a Luciana e a Rosana se hoje alguém pede o visto ou 
pede a suspensão da sessão para dar o parecer eu ia pedir autorização da câmara, talvez até aprovava 
uma, mas eu não estou tendo o prefeito esse respaldo de alguém tomar a frente disso, porque a gente 

trabalha, não tenho tempo, eu quero deixar mais para as comissão fazer esse trabalho, se o projeto 

vier para mim e vocês pedirem uma sessão extraordinária, o prefeito igual tem pedido, eu estou aqui 
pronto para atender, mas eu gostaria que tivesse um líder, tivesse alguém que sempre puxasse, não 
que eu estou dizendo, é para as coisas emergencial que tem funcionado e aqui de forma correta, quero 
deixar só a minha explicação porque eu estou do lado tanto da boa administração como também todo 
lado dos vereadores que precisa de conduzir a câmara de forma correta, todo mundo foi eleito, todo 
mundo diz que tem aqui o seu voto, tem aqui o seu direito de expressar o voto, cada um tem a sua 
posição. Eu agradeço, não tem mais nada para tratar no dia de hoje, se tiver que conduzir a sessão 

extraordinária e eu tiver esses projetos preparado até amanhã nós vamos fazer uma sessão 
extraordinária, o Cido mandou um ofício, mas não pediu convocação, mas foi falado que se a Luciana e 
a Rosana, eu pedi até para que entrasse em contato com a Luciana e conversado com as comissão, 
como não pediram nada para mim eu acabei deixando o jeito que está, ok. Muito obrigado a todos, 
agradeço a presença e do Ronque, do filho do Ronque, Prefeito Buzato, se o prefeito vai falar alguma 
coisa, estou encerrando e fica a palavra aberta para o prefeito após a sessão, bem entendido, que se 

ele brigar com você e você briga com ele, já não é mais em sessão, por favor. Com a proteção de Deus 
e a presença de 8 vereadores, do prefeito em exercício Buzato e os Ronque e o nosso assessor jurídico, 
nosso secretário Beramar, eu declaro encerrado na 33ª sessão ordinária do dia 8 de outubro de 2018. 
Obrigado a todos. E, nada mais havendo, encerrou-se a presente Sessão, cuja ata foi gravada e 
transcrevida por mim, Claudiomiro Domingos Honorato, Assessor Administrativo e será afixada em 
Edital para análise e aprovação, assinada pelo Presidente, 1º Secretário e os demais vereadores.  

 

 
 

DORIVAL CAETANI                                    ODAIR JOSE BOVO 
Presidente                                                      1º Secretario 
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